

劝阻工作，如劝阻无效，可采取停拨、减拨有关补贴或经费的办法，也可同银行商量采取停止贷款的办法，进行必要的经济制约，促其纠正。

主管部门和企业对各项生产性的投资，既要安排正当的固定资产投资来源，又要考虑投资后有正当的自有流动资金来源，对两种资金实行统筹兼顾。为了缓和资金困难的局面，除请银行给予必要的支持外，企业要在生产发展基金中逐年补充一部分自有流动资金，并要千方百计地加速资金周转，提高资金使用效率。

三、协助主管部门理顺企业和职工家庭农场的经济关系。当前在企业与职工家庭农场的财务关系上有三个问题要解决好。一是要正确兼顾双方利益，既要防止家庭农场上交任务过多，又不能片面强调给家庭农场让利，导致企业盈利下降，并使国家财产受到不应有的损失。二是职工家庭农场增加收入，主要应依靠自己辛勤劳动，发展生产，改善经营，搞活经济，不能靠“吃偏饭”或挖国家和企业的收入；企业则应通过举办各种产前产中产后服务的途径，支持和带动家庭农场经济的发展。三是企业和家庭农场的各种经济关系，都应根据责、权、利相统一的原则，通过经济合同确定。对违背合同的，要有必要的制约手段，以保证合同条款的履行。

四、根据改革后的新情况，抓紧修订现行的企业财务会计制度。财政部和原国家农垦总局制订颁发的《国营农场财务会计制度》已经实行七年了。这套制度的施行，对加强国营农场的财会工作，搞好经济核算，改善经营管理，促进生产发展，实现扭亏增盈，起了积极的作用。但是，近几年来随着国营农场经济体制改革的不断深入，农工商综合经营的发展，家庭农场的兴办，横向经济联系的扩大，国营农场财务管理工作的内容和会计核算的对象、方法都发生了很大变化。因此，必须抓紧组织力量，搞好调查研究，集中各方意见，对现行制度作一次全面修订。这次修订制度，应本着改革精神，瞻前顾后，既要考虑到制度的适应性，又要注意制度的相对稳定性；既要考虑国营农场目前的管理水平，又要力求适应逐步实现经营管理现代化的需要。努力使修订后的制度能在促进改革，加强管理，提高企业经济效益方面发挥更好的作用。

五、支持主管部门和企业的财会部门，在制定和实施加强经营管理决策的过程中发挥积极作用。财会部门是农垦管理工作的一个重要职能部门。农垦主管部门和企业的许多领导者，很重视和支持财会工作，

一切计划和经营决策的制定，都认真倾听财会部门的意见或建议。事实证明，凡是这样做了的地方，部门和企业的经济状况和财务状况就比较好；凡是忽视财会工作，甚至把财会部门简单地看作算帐部门或出纳部门的地方，经济和财务状况必然存在许多问题。财政部门要积极支持主管部门和企业的财会部门正确发挥自己的作用，不断提高财会干部的政治、业务素质，端正业务指导思想。财会部门要坚持按照党和政府的经济政策、财政政策和客观经济规律的要求，为领导出谋献策，合理安排各项收支，正确处理国家、企业、职工三者的分配关系，在保证国家财政税收任务完成的同时，促进企业不断发展生产，提高经济效益。

部门财务是国家财政工作的基础和重要的组成部分。财政部门要密切同农垦财务部门的联系，积极支持他们的工作，帮助他们解决遇到的困难和问题，严格财经纪律，抵制不正之风，把改革、管理、效益三者紧密结合起来，为促进农垦经济的进一步发展，共同努力，作出贡献。



财政短讯

吉安地区财政干部学校 积极为乡财政培训人才

为适应财政体制改革，提高乡财政人员素质，江西省吉安地区财政干部学校从1985年秋季起连续开办了乡财政干部培训班，为全区乡财政所培训专职干部。他们根据本校的教学条件和学员的文化水平，在校外聘请教师，自编教材，采用深入浅出，简明易懂的教学方法，使学员在短期内初步掌握了乡财政的业务技能。目前，参加第一期培训的61名学员已全部结业，充实了乡财政所的力量。

(周宣腾)